

Distr.: General 3 January 2015 Russian

Original: Chinese

Комиссия по положению женщин

Пятьдесят девятая сессия

9-20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»

Заявление, представленное Китайской ассоциацией по планированию семьи — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете*

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

^{*} Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.





Заявление

Развитие женщин и защита прав женщин в области народонаселения и планирования семьи

Основной задачей Китайской ассоциации по планированию семьи является защита прав на репродуктивное здоровье, содействие распространению гендерного равенства и повышение качества жизни. После проведенной в 1994 году в Каире Международной конференции по народонаселению и развитию Китайская ассоциация по планированию семьи продолжает заниматься реализацией по всей стране широкомасштабных проектов по развитию женщин и обеспечению защиты прав женщин, благодаря которым произошли существенные положительные сдвиги в том, что касается прав женщин на планирование семьи и репродуктивное здоровье, а также расширения гендерного равенства и повышения социального и экономического статуса женщин.

Первое. Основные достижения

Эффективным способом защиты прав женщин является повышение социального и экономического статуса женщин. В 1994 году Китайская ассоциация по планированию семьи запустила проект «Борьба за счастье», целью которого является предоставление помощи матерям, оказавшимся в сложной ситуации. В рамках проекта были проанализированы взаимосвязи между процессами формирования доходов и здравоохранением, после чего были привлечены медицинские работники на местах для проведения регулярных медицинских осмотров и распространения знаний об охране здоровья женщин и детей, а также о способах контрацепции и контроля рождаемости. В проекте участвовали 30 миллионов женщин, он принес явные положительные результаты с точки зрения повышения экономического и социального статуса, а также улучшения здоровья этих женщин.

Территория Китая огромна. Совершенно очевидно, что уровень экономического и социального развития неодинаков в различных регионах страны. Большое число проектов в сфере образования, повышения информированности и развития услуг, учитывающих интересы женщин в вопросах планирования семьи и репродуктивного здоровья, проводится в отдаленных областях и регионах проживания этнических меньшинств. Начиная с 1999 года Китайская ассоциация по планированию семьи проводит широкомасштабные проекты в области информационно-пропагандистской деятельности, призванные улучшить состояние здоровья и обратить внимание на охрану репродуктивного здоровья в регионах проживания мусульман. Проекты, получившие одобрение со стороны религиозных деятелей, привели к повышению осведомленности мусульманских общин в вопросах здоровья и здравоохранения и повышению уровня охраны материнского здоровья в этих регионах.

Начиная с 1990-х годов Китайская ассоциация по планированию семьи занимается реализацией проекта в области охраны сексуального и репродуктивного здоровья подростков и молодежи (молодых людей в возрасте от 10 до 24 лет) и содействует улучшению состояния сексуального и репродуктивного здоровья, а также расширению прав молодых людей, в особенности девушек, посредством проведения для широкого круга лиц программ по обучению жизненным навыкам, программ взаимообучения и мероприятий информационно-

2/4 14-66252X

пропагандистского характера. Кроме того, была учреждена высоко зарекомендовавшая себя общественная организация, оказывающая услуги в сфере охраны сексуального и репродуктивного здоровья молодых людей, «Здоровая молодежь», оказывающая помощь десяткам миллионов молодых людей. Осуществление мероприятий в рамках информационно-пропагандистской деятельности способствовало повышению внимания к вопросам сексуального и репродуктивного здоровья молодежи со стороны государственных органов и общества, а также проведению работы по корректировке и совершенствованию процедур и положений в соответствующих областях. В результате проведения мероприятий, направленных на улучшение состояния здоровья молодежи, удалось повысить осведомленность о репродуктивном здоровье, улучшить информированность о методах планирования семьи и правах на репродуктивное здоровье и повысить степень участия, а также укрепить у девочек и молодых незамужних женщин желание и возможности для образования и развития. Также явные успехи достигнуты в том, что касается готовности и возможностей государственных органов и институтов планирования семьи оказывать услуги с учетом особенностей и интересов молодежи.

В 2011 году Китайская ассоциация по планированию семьи учредила фонд по охране репродуктивного здоровья, а собранные средства были использованы на предоставление консультаций и услуг женщинам и молодым девушкам по вопросам планирования семьи и репродуктивного здоровья. Фонд активно содействует реализации прав женщин и молодых девушек на планирование семьи и репродуктивное здоровье.

Проект демократичного участия в планировании семьи и контроля этих процессов, осуществляемый Китайской ассоциацией по планированию семьи в рамках информационно-пропагандистской деятельности, привел к повышению уровня знаний большинства женщин в вопросах защиты их прав человека, помог ознакомить их со способами отстаивания своих прав, тем самым внеся существенный вклад в развитие и расширение прав и возможностей женщин.

Благодаря осуществлению множества вышеупомянутых проектов, можно отметить явные положительные сдвиги, касающиеся осведомленности китайских женщин и девочек-подростков в отношении прав в области планирования семьи и реализации этих прав.

1. Непрерывная работа по расширению прав на информацию

После того как право на информацию реализовано, общественность может своевременно узнавать о подготовке правительством соответствующих процедур и положений. Например, около 90 процентов женщин знают о политике, предусматривающей выделение субсидии в качестве оказания помощи. Осознанный выбор в пользу мужской контрацепции принимается в более чем 90 процентах случаев.

 Защита права на неприкосновенность частной жизни пользователей услуг благодаря росту уважения к соблюдению конфиденциальности и совершенствованию мер по защите конфиденциальных сведений среди предоставляющих услуги сотрудников

В случаях консультирования женщин детородного возраста по вопросам гинекологических заболеваний, уровень защиты частных сведений достаточно

14-66252X 3/4

высок и составляет 92 процента. Абсолютное большинство документов находятся под строжайшим контролем, для того чтобы обеспечить предоставление безопасной, надежной и конфиденциальной информации об услугах.

3. Существенное расширение прав на безопасность и благополучие получателей услуг

Обеспечена защита права на безопасность бенефициаров услуг по планированию семьи. Успешно прошедшие повторные визиты способствуют повышению безопасности мер контрацепции. Свыше половины обращающихся за услугами лиц получают возможность прийти на повторную консультацию в течение месяца.

4. Уважение к лицам, обратившимся за оказанием услуг

В процессе оказания услуг повсеместно практикуется уважительное отношение к лицам, обратившимся за оказанием услуг. Прежде чем порекомендовать тот или иной способ контрацепции, предоставляющие услуги сотрудники консультируют свыше 90 процентов лиц, принимая во внимание особенности их ситуации. 98 процентов пользователей услуг считают, что предоставляющие услуги сотрудники внимательно выслушивают, что они говорят.

Второе. Области деятельности, требующие улучшений

1. Необходимо расширить степень охвата услуг, с тем чтобы незамужние женщины также получили к ним доступ

Правительство Китая ввело в действие комплексные и эффективные положения и процедуры в целях предоставления замужним женщинам детородного возраста высококачественных и доступных услуг по планированию семьи и охране репродуктивного здоровья. При этом в рамках данных положений соответствующие потребности незамужних женщин на данный момент остаются неучтенными. В последние годы проблема нежелательной беременности и небезопасных абортов молодых женщин становится все более серьезной, что требует незамедлительного внесения соответствующих корректив и совершенствования государственной политики в этом направлении.

2. Деятельность по наращиванию потенциала для оказания услуг

В дальнейшем предстоит продолжить развитие потенциала сотрудников, оказывающих услуги. Их коммуникативные навыки пока недостаточно развиты. Кроме того, текущие методы оказания услуг, созданные для замужних женщин детородного возраста, не учитывают особенностей и потребностей молодежи.

4/4 14-66252X